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Ata da 8a Sessao Ordinaria do 1° periodo Legislative, realizada em 23/4/2026. 
Aos vinte e tres dias do mes de abril de dois mil e vinte e seis, as 9h boras, no salao 
da Camara Municipal, sita a Pra^a Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: 
Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel Oliveira 
Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Joao 
Luiz Oliveira Lima, Lionela Lopes de Lima, llderlandio Trindade Sampaio Vice - 
Presidente, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes. Registrando a ausencia dos 
vereadores Edllson Cerqueira de Borges e Marcos Fabio Petilo Gomes. Sob a 
protegao de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da 
Secretaria a leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio 
n°126/2026, do Executive Municipal, solicitando a retirada de pauta e suspensao da 
tramitagao do Projeto de Lei n° 3/2026, de iniciativa do Poder Executive; Oficio n° 
50/2026. do vereador Marcelo Araujo, solicitando medidas administrativas para 
aquisigao de ambulancia; Oficio n° 49/2026, do vereador Marcelo Araujo, solicitando 
a construgao de fossa septica na Rua da Venda, Fazenda Jequitiba, Povoado de 
Jequitiba; Indicacao n° 4/2026, da vereadora Lionela Lopes, que dispoe sobre a 
prorrogagao da licenga-maternidade das servidoras publicas municipals , ampliando 
o prazo de gozo de 120 (cento e vinte) dias para 180 (cento e oitenta) dias; Projeto 
de Lei n° 7/2026, do vereador Willian Pentanes, que veda a nomeagao e o exerefeio 
de cargos e fungoes publicas no ambito da administragao direta e indireta do 
municlpio de Mundo Novo - BA, por pessoas condenadas pelos crimes de violencia 
contra a mulher. Seguindo com os trabalhos, o Senhor Presidente, em comum 
acordo com o Plenario, antecipou a ORDEM DO DIA que constou dos seguintes 
Projetos.: Projeto de Lei n° 7/2026, do Executive Municipal, que autoriza o Poder 
Executivo a ceder, a titulo oneroso, uso de espago publico para fins de 
veiculagao de publicidade comercial, este, discutido em 2a votacao, foi reieitado 
por 5 votos contrarios x 3 favoraveis, (Votos contrarios dos vereadores Ivone Batista 
de Souza, llderlandio Sampaio Trindade. Lionela Lopes Lima, Samuel de Oliveira 
Santos e Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes); Projeto de Lei n° 9/2026, do 
Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 
convenios, termos de cooperagao, fomento, de colaboragao e instrumentos 
congeneres, este, discutido em 2a votacao. foi reieitado por 5 votos contrarios x 3 
votos favoraveis, (Votos contrarios dos vereadores Ivone Batista de Souza, 
llderlandio Sampaio Trindade, Lionela Lopes Lima, Samuel de Oliveira Santos_e 
Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes); Veto da Prefeita ao Projeto de Lei n° 
4/2026, de autoria da vereadora Ivone Batista de Souza, este, discutido em 
votacao unica, com escrutinio secreto, foi reieitado por 6 votos contrarios x 3 votos 
favoraveis, com Parecer da Comissao de Justica e Redacao, (Votos contrarios dos 
vereadores Ivone Batista de Souza, llderlandio Sampaio Trindade, Lionela Lopes 
Lima, Samuel de Oliveira Santos, Marcelo de Souza Araujo e Willian Alex Pentanes 
Mota Guimaraes); Projeto de Lei n° 11/2026, do Executivo Municipal, que autoriza a 
abertura de credit© adicional especial, este, discutido em 1a e 2amvotagao, com
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quebra de intersticio, foi rejeitado por 5 votes contrarios x 3 votos favoraveis, (Votes 
contraries dos vereadores Ivone Batista de Souza, llderlandio Sampaio Trindade, 
Lionela Lopes Lima, Samuel de Oliveira Santos e Willian Alex Fentanes Mota 
Guimaraes); INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE 
EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida o vereador ILDERLANDIO para usar 
da Tribuna. O vereador inicia informando a todos que o municipio de Mundo Novo 
arrecadou, no mes de mar^o, cerca de R$ 7.700,000, enquanto Piritiba e Baixa 
Grande arrecadou um valor menor, no entanto, as cidades citadas vem 
desenvolvendo um trabalho de excelencia, mas Mundo Novo, se o Governo do 
Estado nao der uma ambulancia, nao tern nada. Continuando, fala sobre a polemica 
do Banco Master, destaca que viu nas redes sociais que o Deputado Otto Filho 
recebeu cerca de R$ 12 milhoes, atraves de uma manobra do pai, Senador Otto 
Alencar. Orienta os eleitores a prestarem muita atenpao na hora de votar nessa 
proxima eleipao, pois e necessario avaliar bem seus candidates. Por outro lado, pede 
ao lider da bancada de situa^ao que veja, junto com a gestao, a situa^ao da fossa de 
Alto Bonito, pois ja se abriu um buraco, onde o esgoto esta vazando e caindo em 
duas importantes aguadas da localidade. Encerrando, diz sobre as paginas das 
redes sociais que comentaram a ida de alguns vereadores a cidade de Piritiba e nao 
foram a inaugurate do Anexo do Hospital, relembra que na gestao passada os 
convites sempre chegavam a esta Casa, e questiona se algum vereador de 
oposigao, a epoca, ia as inaugurates das obras da gestao passada, e acrescenta 
que essas paginas deveriam postar que a gestao atual compra milhoes no comercio 
de Piritiba, ao inves de ajudar o comercio local. A vereadora LUCIMARIA usa da 
palavra e esclarece alguns pontos que foram debatidos nesta Casa com relat0 a 
CPI, onde o Legislative foi alvo de criticas e de palavras desrespeitosas, mas 
reafirma que essa Casa cumpriu seu papel dentro da legalidade e com compromisso 
e responsabilidade com a transparencia. Sobre o mencionado arquivamento, afirma 
que ocorreu devido a outro inquerito em andamento com o mesmo objeto, por isso, o 
process© nao foi encerrado, seu curso em outra esfera. Seguindo, cita que 
imunidade parlamentar nao pode ser escudo para abuses, pois tern acompanhado 
nesta Casa algumas ofensas e deboches, pede mais respeito e assegura que nao 
precisa puxar saco de ninguem, uma vez que o povo de Mundo Novo sabe e 
reconhece seu trabalho. Adiante, diz ter muito respeito pela prefeita Ana Paula, sabe 
do seu trabalho, e acrescenta que em apenas 1 ano e 4 meses a frente do municipio 
e ja fez um trabalho diferente em Mundo Novo. Diz tambem ser facil comparar 
Mundo Novo com cidades vizinhas, porem, e precise entender como o municipio foi 
encontrado pela atual gestao, que nem uma ambulancia havia no hospital. Fala que 
tern, sim, um bom dialogo com a prefeita, mas nao tinha como ter dialogo com o 
gestor passado porque nao havia respeito nesta Casa, ele aqui chegava e batia na 
Tribuna. Em seguida, agradece ao Sargento Leonildo e ao Soldado Davi Sena pelo 
trabalho que vem fazendo nas escolas do municipio, na busca da prevent0 e 
combate ao uso de drogas, com o objetivo de orientar as chants a fazerem 
escolhas seguras e dizer nao as drogas. Finalizando, relata bom trabalho de 
fisioterapia que esta sendo feito em Mundo Novo e nos povoados, onde ha 
atendimentos em domicilio, com o foco naquelas pessoas que estao acamadas, 
assim como, a clinica de fisioterapia na sede que atende mais de 200 pacientes. O 
vereador WILLIAN usa da palavra e fala que o municipio ja recebeu cerca de R$ 160
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milhoes, mas tudo que a gestao faz em Mundo Novo, ela agradece ao Deputado e 
ao Governador Jeronimo, com isso, fica a pergunta sobre o que o municipio faz com 
os recursos prdprios, nao existe um projeto nem uma obra. Seguindo, diz ter feito um 
requerimento para instalapao de um “braQO de luz" em uma rua nova na Vila Santa 
Cruz e ate hoje a gestao nao tomou providencias, assim como, denuncia tambem a 
construQao de um ponto de dnibus, nessa mesma Vila, que fica ao lado de um 
esgoto, onde as pessoas nao tern nem dignidade para esperar um dnibus. Sobre o 
Bairro da Santana, cita tambem ter feito um requerimento solicitado o afastamento e 
afundamente do rio dos fundos daquelas casas, pois toda as vezes que chove, os 
moradores da localidade ficam aflitos, pois o risco de enchente e grande. Destaca 
que o Bairro do Sem Terra para pela mesma situa$ao, pois o rio que passa proximo 
as casas esta muito raso, podendo assim prejudicar as familias que moram prdximas 
ao rio. For outro lado, tece comentarios sobre a limpeza e manutengao de alguns 
bairros, destaca a Vila ACM que esta necessitando bastante de uma limpeza, 
principalmente na pra^a nova, onde o mato esta tomando conta. Adiante, fala sobre 
a obra que esta acontecendo na ladeira do clube, obra essa que ja esta fazendo 
aniversario e a gestao nao conclui, acrescenta que o que necessita fazer naquele 
local e um escoamento, caso nao fagia, toda vez que chover forte, a agua ira arrancar 
os paralelos. Denuncia tambem a situa^ao dos arredores do ginasio e da escadaria 
ao lado, que da acesso ao Bairro da Nova Brasilia, onde o matagal esta tomando 
conta e a gestao nao realiza o basico, que e a limpeza. Finalizando, fala com rela^ao 
a pessima situapao da saude, sugere as pessoas que orientem melhor os pacientes 
que chegam a secretaria, uma vez que as pessoas que tern exames ou cirurgias 
marcadas, acabam indo aos locals e tendo que voltar, pois nao foram orientadas de 
como proceder antes desses services. O vereador VICTOR EDUARDO usa da 
palavra e destaca mais uma rodada realizada, aponta que esteve presente e assistiu 
ao um grande jogo entre as equipes do Juventude x Santo Antonio, parabeniza ao 
Departamento de Esportes, assim como, a Liga e a gestao pela organizasao desse 
campeonato. Destaca tambem a realiza^ao de mais um regional de futevolei, evento 
esse que lotou a quadra de areia, onde pessoas de varies municipios participaram, 
abrilhantando ainda mais o torneio. Finaliza, afirmando que para falar de Otto Filho e 
necessario repensar 10 vezes, pois ele nunca foi envolvido em corruppao, sempre 
tratou Mundo Novo com muita seriedade e sempre esteve presente segurando na 
mao do povo do municipio, diferentemente de outros deputados que enviaram 
emenda pix para Mundo Novo, que nao foi executado e, por consequencia disso, o 
municipio responde hoje por alguns processes. O vereador SAMUEL usa da palavra 
e relata ter ido em visita ao gabinete do Deputado Paulo Azzi, um homem de 
respeito, carater e que trabalha por Mundo Novo ha mais de vinte e cinco anos, mas 
ha colegas que vem a esta Tribuna mentir sobre o Deputado. Diz tambem que se 
Paulo Azzi mandou emendas para o municipio e nao foram executadas, o erro nao 
esta nele. Cita tambem que o candidate a Deputado Elinaldo e o candidato a 
Governador ACM Neto estavam presentes, e que puderam dialogar sobre conquistas 
e avanfos para Mundo Novo. Seguindo, comenta sobre uma cobran^a feita a pedido 
do povo e que um “casal de sapequinhas” foram atras das pessoas com o intuito de 
criar intriga entre eles, contudo, essas referidas pessoas o procuraram, e pode ouvir 
sua explicate do que de fato aconteceu. Continuando, fala novamente sobre o 
acerto feito entre a gestao e o dono do terreno em Jequitiba, onde seria feito uma
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saida de agua, e questiona o motive dos vereadores de situa^ao nao terem ido ao 
gabinete da prefeita pedir para que ela pagasse, e apos viesse a esta Casa mostrar 
o comprovante do pagamento feito. Sugere tambem aos vereadores de situa^ao que 
defendam, sim, a prefeita, mas cobre quando tiver que cobrar. Adiante, diz ter ido 
visitar a Praga Jose Pedreira Lapa, conhecida como Jardim da Rua do Curral, onde 
pode ver o abandono com aquele local, pois os moradores estao cobrando reforma e 
manuten^ao no espa^o. Pede tambem a limpeza das fossas no Bairro da Portelinha, 
ja que os moradores vem pedindo com frequencia porque esses locais ja estao 
transbordando e causando desconforto, principalmente com o mau cheiro. Em 
seguida, comenta que tern recebido varias ligagoes de moradores de Ibiapora 
pedindo providencias com relagao a limpeza daquela localidade. Sobre a ladeira do 
clube, ressalta que fez urn video ha mais de um mes, pedindo providencias naquele 
local, acrescenta que ate hoje a obra nao foi concluida, e denuncia que os onibus 
param proximo ao ginasio e as crian^as fazem o trajeto ate o clube a pe. Finalizando, 
dirige o discurso a vereadora Lucimaria e afirma que esta proximo de ser feito um 
bolo para convida-la para o aniversario de um ano da promessa dela referente ao 
sinal de celular no Povoado de Cangerana. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra e 
comenta sobre a CPI que foi realizada por esta Casa, da detalhes do procedimento, 
assegura que, segundo o Ministerio Publico, a CPI ficou limitada a apenas alguns 
processes, uma vez que ja ha um inquerito mais robusto sobre o mesmo assunto em 
outra esfera, evitando assim a duplicidade juridica. Diz tambem que nao houve 
nenhuma palha$ada por parte da Camara, nao houve desperdicio de dinheiro 
publico, houve um excelente trabalho. Afirma que o Promotor de Justi^a decidiu que 
tudo deveria ser investigado em um so process©. Em seguida, fala sobre a polemica 
do motorista da saude que deu uma carona, pois algumas pessoas que estavam 
agendadas nao compareceram e o motorista, por amizade, levou duas pessoas que 
nao estavam na lista da secretaria de saude, e diz ser uma coisa normal, apesar da 
secretaria referida nao ter autorizado a viagem dessas duas pessoas. Por outro lado, 
parabeniza mais uma vez a todos os envolvidos na organizapao do campeonato, 
convida a todos a prestigiarem a proxima rodada, e relembra a popula^ao de Mundo 
Novo que naquele estadio, na gestao passada, foram gastados mais de R$ 1 milhao, 
e nao fez praticamente nada de bom naquele espago. Finalizando, parabeniza os 
organizadores do 2° Regional de Futevolei de Mundo Novo pelo brilhante evento, 
assim como, os campedes Gui e Junior, e acrescenta que o municipio esta sendo 
referenda de futevolei na regiao. A vereadora LIONELA usa da palavra e direciona 
seu discurso aos vereadores Joao Luiz e Lucimaria, afirma que em moment© algum 
comentou na Tribuna que o process© teria sido encerrado, mas apenas a parte da 
CPI, pois o Ministerio Publico alegou que ja existiam essas mesmas investigagdes 
em outro processo. Relata que o colega pediu respeito com a CPI, mas, em 
memento algum, esse colega a respeitou nesta Casa, pois sempre a olhou 
condenando em todos os seus discursos. Seguindo, questiona tambem dos dois 
colegas concordam com as empresas superfaturadas que ha no municipio, e que 
paga R$ 18,20 em um quilo de farinha de trigo, enquanto a mesma empresa, a 
Supernutri, paga em Morro do Chapeu o valor de R$ 4,71. Assim como tambem sao 
superfaturados os valores de alugueis de carros, o contrato com a Cooperba, entre 
outros. Volta a questionar dos colegas o motive de nao denunciarem as coisas 
erradas da atual gestao, tendo em vista que falam tanto dos erros do passado e
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calam-se diante dos atuais, encerra. Em Questao de Ordem, o vereador Joao Luiz 
diz que quem vai condenar a colega nao sao os vereadores, e a justiga, e questiona 
da colega se a CPI esta correndo em outro processo ou nao, ate porque a justiga 
nao vai investigar dois processos iguais, inclusive, relata sobre a entrega dos tablets, 
de forma erronea, que esta tambem sendo investigada pelo Ministerio Publico. 
Findando, sugere que todos se juntem e convoquem os secretaries e as empresas 
para virem prestar esclarecimentos nesta Casa, pois esta pronto para investigar, 
assim como, investigou a colega. A vereador IVONE usa da palavra relata que 
alguns discursos nesta Casa nao correspondem ao que fora dito no passado. Com 
relagao a CPI, diz que pode falar com propriedade, pois esteve presente e foi sim urn 
gasto desnecessario para esta Casa, uma vez que ja era sabido que havia uma 
denuncia com o mesmo teor em andamento. Fala tambem sobre os advogados que 
compdem o quadro juridico da prefeitura que ganham R$ 600 mil por ano para se 
preocupar com a gestao passada e para perseguir funcionarios. Seguindo, diz a 
prefeita que quem lutou desde o inlcio ao lado do pai dela para que chegassem onde 
chegou, foi ela, e nao quem esta defendo-a hoje, e alerta aos demais que se a 
prefeita fez isso com ela, pode fazer a qualquer momento com os que aqui estao, 
basta so contrariar a vontade dela. Adiante, fala ter recebido uma notificagao, pois foi 
reaberta uma sindicancia de 2018, por urn advogado infeliz, mal amado, pedofilo que 
reabriu o processo, mas ira perder mais uma vez, pois e urn fracassado. Seguindo, 
pergunta aos colegas que diziam nos palanques, em tempos passados, que o 
parque de exposigdes seria um lugar de feira de gados, de animais de pequeno 
porte, mas nada acontece, e o parque de exposigdes virou uma garagem. Falava-se 
em regatar as tradigdes, mas nem a festa de Sao Pedro ira fazer. Revela um 
contrato firmado pela prefeitura de Mundo Novo com a empresa MEDVASF, no valor 
de cerca de R$ 3,6 milhdes, para compra de medicamentos, alem do valor ser um 
absurdo, deveria ter dividido lotes e comprado nas farmacias do municipio, ajudando 
o comercio local. Prosseguindo, assegura que com R$ 160 milhdes a prefeita 
comegou uma praga e nao terminou, a ladeira do clube esta uma vergonha, e afirma 
ser mentira da vereadora quando disse que na cidade nao tinha um parquinho para 
as criangas brincarem, pois havia na praga espago para elas brincarem, assim como, 
no polivalente. Continua citando mais um contrato firmado pela gestao com a 
empresa HFJ Solugdes, da cidade de Castro Alves, que tern como a principal 
atividade econdmica a terraplanagem, mas presta o servigo de aluguel de carros 
leves, no valor de R$ 9,5 milhdes, diz achar um absurdo esse valor, questiona dos 
vereadores de situagao se e mentira o que ela esta falando. Relata ver nas redes 
sociais as paginas ligadas a vereadores desta Casa, que fazem deboche do trabalho 
dos vereadores de oposigao, que e validade por vereadores, porem, ja se sabe que 
e que esta por tras dessa pagina e em breve trara a esta Tribuna para que todos 
saibam quem e. Cita que a Casa votou no projeto de doagao de terreno para que 
fosse construido um complex© policial no Bairro do Prodecd, mas nao foi feito e, 
pergunta mais uma vez onde esta sendo gasto os R$ 160 milhdes que entrou nos 
cofres publicos ate o momento. Por outro lado, ressalta que ha contratos de carros 
da saiide que estao ha tres meses sem receber, como tambem, o carro-pipa de 
Ibiapora, e os carros de lixo dos povoados irao parar por falta de pagamento. 
Finalizando, comenta que a COOPERBA ja recebeu mais de R$ 5 milhdes, mas o 
lixo da cidade e recolhido com uma cagamba, diz que o outro carro sumiu e
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questiona se foi tambem por falta de pagamento. O vereador MARCELO usa da 
palavra e relata ter feito dois requerimentos a gestao, um solicitando o trabalho de 
limpeza das fossas em Jequitiba, pois ja estao cheias e vazando para as ruas. O 
outro requerimento foi com rela^ao a entrega de uma ambulancia, atraves do 
Deputado Ricardo Maia, e se realmente vier, que a gestao encaminhe para servir a 
Jequitiba, Santo Antonio, Indai e regiao. Continuando, diz achar um absurdo que a 
gestao pague mais de R$ 6,3 milhoes em locagao de carros e maquinas pesadas, 
acrescenta que esse valor nao justifica, tendo em vista tambem que na gestao 
passada, mesmo com as obras do cais do rio, gastou-se cerca de R$ 3,5 milhoes, 
uma diferen^a de mais de R$ 2 milhoes. Seguindo, comenta que amanha podera 
aparecer nas redes sociais que Marcelo esta sendo traira, mas nao se importa, pois 
no passado tambem condenou esses atos e por que agora tern que concordar, 
questiona. Afirma tambem que a constru^ao de parquinhos e pontos de dnibus e 
apenas uma maquiagem, por que as coisas nao andam bem em Mundo Novo, a 
saude nao esta bem, uma vez que a secretaria de saude do municfpio passou a 
entrar em contato com o municlpio de Ponto Novo para marcar exames e consultas. 
Fala tambem que nunca ira trair sua etica, nem o nome do seu pai, concordando 
cbm tudo que vem acontecendo nessa gestao, e assegura que esta nessa Casa 
para fiscalizar, uma vez que foi eleito pelo povo de Mundo Novo para faze 
justamente isso. Adianta, faz saber que as empresas terceirizadas estao levando 
todo dinheiro de Mundo Novo, o comercio local esta morrendo, a saude esta 
pessima, pois a unica coisa que esta bem e a saude dessas empresas, e que os 
colegas tambem tenham a decencia de denunciar as coisas vem acontecendo no 
municfpio. NAS CONSIDERAQ&ES FINAIS, os vereadores agradeceram a 
audiencia de todos e pediram um minuto de silencio em respeito as famflias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, 
Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.:

efkima - vereadora


